



六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2011 年第 6 期（总第 124 期）

六安市疾病预防控制中心

二〇一一年月四月二十八日



疾病控制

- ★我中心召开 2011 年免疫规划工作会议
- ★我市召开地方病和疟疾防治项目启动暨培训会议
- ★我市全球基金结核病项目技术小组会议顺利召开
- ★我市开展全球基金结核病项目财务互查



党风廉政

- ★我中心开展正科级干部述职述廉活动



健康教育

- ★我中心开展 3.24 防治结核病宣传活动
- ★ 接种疫苗 宝宝健康



卫生监测

- ★我市农村改厕工作蓬勃开展



简讯

◆ 疾病控制



我中心召开 2011 年免疫规划工作会议



为了解我市各地扩大国家免疫规划工作落实情况,总结 2010 年度免疫规划工作,安排部署 2011 年免疫规划工作,3 月 23-24 日,市疾控中心组织召开全市免疫规划工作会议,各县、区疾控中心分管主任和免疫预防科科长近

20 人参加了本次会议。

与会代表首先实地参观了舒城县河棚镇中心卫生院星级预防接种门诊,舒城县疾控中心、河棚镇卫生院相关负责人分别对创建星级预防接种门诊的工作思路和具体做法做了详细的介绍,各县、区对该院星级接种门诊给予高度评价。随后,免疫规划工作会议在金水湾大酒店召开,会议由副主任解少煜主持,舒城县卫生局副局长周维银致欢迎辞,免疫规划科科长程志刚对 2010 年免疫规划各项工作进行了总结和通报,并对 2011 年主要免疫规划进行安排。会中,各县区分别就免疫规划工作的薄弱环节、存在问题及下一步工作建议进行了认真讨论和发言。

最后中心主任李开春作会议总结并提出下一步工作要求:一是要以预防接种门诊为阵地,加强软实力建设,充分发挥公共卫生服务职能,全面提高预防接种率。二是要以查验预防接种证、儿童预防接种信息化建设为抓手,继续做好免疫服务基础性工作。三是要以医改为契机,不断夯实基础,创新服务,全面提升我市免疫规划水平。

流行病科: 秦伟

■ 我市召开地方病和疟疾防治项目启动暨培训会议

为做好我市地方病和疟疾防治项目工作，规范项目管理，提高项目执行能力，确保按时完成项目工作任务，我中心于3月21日，在白天鹅宾馆召开了2010年度中央补助地方病和疟疾防治项目启动暨培训会议。各县区疾控中心分管主任、业务科长参加了会议。市疾控中心李开春主任、市卫生局防科何曙春副科长到会并讲话。会议由分管主任解少煜同志主持。

会议总结了2009年中央补助我市公共卫生专项资金地方病和疟疾防治项目执行情况，并对《2010年中央补助安徽省公共卫生专项资金地方病和疟疾防治项目技术方案》进行了讲解培训，同时对尿样采集、碘盐检测、全球基金疟疾项目、慢病防治等工作及相关报表提出了要求。

地慢科：张俊青

■ 我市全球基金结核病项目技术小组会议顺利召开



按照全球基金结核病项目计划和2011年全市结核病防治工作计划的安排。同时为规范结核病防治项目专报、痰检、财务等各项工作，4月1日至2日，我中心在霍邱县召开全市全球

基金结核病项目技术小组会议暨一季度结防工作例会。来自全市五县三区的结防科长、统计（专报）、财务、痰检等业务人员40余人参加本次会



议。市疾控中心胡昭良副主任、霍邱县卫生局赵怀安副局长、霍邱县疾控中心宋明宇主任到会并讲了话。

市疾控中心结防科汪全治科长介绍了结核病防治十二五规划及2011年工作要点。与会各位代表就如何进一步做好全球基金结核病项目工作进行了认真的分析和讨论,为项目的顺利实施提出了有益的意见和建议。

结防科: 金德兵



我市开展全球基金结核病项目财务互查

根据省结核病全球基金项目办要求,4月2日,我中心组织全市全球基金结核病项目财务互查。

各县区财务人员相互对全球基金结核病项目资金使用情况进行全面核查。截止2010年底,各县区资金到位率为100%,资金使用率80%。大部分县区项目经费能够按照要求使用,进度良好,少数县区仍存在报账不及时,资料收集不完整,资金使用率低,财务管理欠规范,影响项目资金使用进度等情况。会议建议:一是加快项目实施进度,确保如期实现目标。二是完善财务报账流程,规范项目资料收集整理。三是强化监督考核机制,加大整改落实力度。

财务科: 袁红艳

★ 党风廉政



我中心开展正科级干部述职述廉活动



4月21日上午,市卫生局在我中心三楼会议室召开正科级干部述职述廉评议大会。中心领导班子、全体中层以上干部参加了大会。

会议由中心主任李开春主

持。局党委副书记、副局长沈永平宣读了中层干部考核要求和注意事项，考核内容包括“德、能、勤、绩、廉”五个方面。中心副主任胡昭良、姜正好、解少煜结合全年工作计划完成情况，分别将一年来的廉政建设情况、年度任务完成情况、主要成绩与工作亮点、以及工作中存在的问题和今后努力方向分别作了述职述廉报告。述职述廉结束后，进行了民主测评和谈话。

此次述职述廉活动的开展，进一步加大了我中心党风廉政建设和行风建设工作力度，为中心良好发展提供了有力的政治保证。

办公室：汪军

✦ 健康教育

我中心开展 3.24 防治结核病宣传活动



2011年3月24日是第十六个“世界防治结核病日”，其宣传主题“遏制结核，共享健康”。为了广泛、深入、科学地宣传国家结核病防治政策、策略和结核病的防治知识，动员全社会参与和关注结

核病控制工作。我中心充分利用结核病防治宣传日开展了宣传活动。

为做好本次宣传活动，市疾控中心分别印制了“让每一次呼吸更健康”“耐药结核病基本知识”宣传折页；“结核病人注意事项”宣传单以及结核病防治知识宣传展板等。3月24日当天我中心组织相关专业人员在城区繁华地段设置咨询点，悬挂主题条幅、散发结核病核心信息宣传折页，开展现场咨询等活动。邀请六安市电视台记者进行了现场采访。本次活动共发放各种宣传资料300余份。

各县、区疾控中心也紧紧围绕3.24宣传主题组织人员走上街头、深入乡镇摆台宣传，传播健康的理念，努力提高广大群众对结核病防治政策和防治知识的知晓程度。

通过全市上下联动、集中宣传，形成了较强的宣传氛围，使群众对结核病的防治知识和国家对肺结核病人相关免费诊疗政策有了一定的认识，取得了较好的社会效果，达到了预期目的。

结防科：金德兵



接种疫苗 宝宝健康



今年4月25日是第26个“全国儿童预防接种宣传日”，主题为“接种疫苗 宝宝健康”。为将预防接种工作做到深入人心，我市将开展为期一周的宣传活动，以使广大市民普遍了解国家扩大免疫规划政策，使更多儿童能够享受到就

近、及时、便利的疫苗接种服务。

当天，我中心在城区主干道梅山路设立了宣传咨询台，发放预防接种宣传资料，普及相关接种知识，解答群众提出的各种与预防接种有关的问题。此外还邀请了皖西卫生职业学院的志愿者们参加本次宣传周活动。



宣传活动期间，市卫生局副局长曹云龙以及中心副主任解少煜等一行亲临宣传现场参与宣传，并慰问宣传咨询人员。六安电视台和大别山晨刊对本次宣传活动进行了宣传报道。

我市将以本次宣传周为契机,继续巩固计划免疫成果,加强预防接种工作管理,提升免疫服务质量,为全市儿童身体健康和生命安全保驾护航。

流行病科:秦伟

◆ 卫生监督



我市农村改厕工作蓬勃开展



日前,市疾控中心配合市爱卫办对我市农村改厕工作项目县——霍邱、金寨县的改厕工作进行市级检查评估。

市检查评估组通过听汇报、查看项目档案资料、现场入户检查和访谈等方式对农村改厕项

目的组织管理、中央补助及省级

配套经费使用、改厕技术培训及健康教育、物资招标采购、建厕数量和质量等方面开展检查评估。市检查评估组现场检查了霍邱县、金寨县四个乡镇五个村的无害化厕所200座。检查组所到之处,群众和乡镇干部普遍反映无害化厕所卫生,无臭味,很受大家欢迎。检查组认为两县的农村改厕项目任务完成较好,数量和质量达标。

自2008年以来,我市的霍山、金寨、霍邱连续三年承担了安徽省爱卫办下达的农村改厕项目,到目前为止,全市农村建造无害化厕所近万座。

卫生监督科:王惠忠

简讯

3月,根据市委市政府创建国家园林城市要求,我中心完成所承担的植树绿化任务,共计投入资金数万元补种千余棵树苗。

去年底，市人力资源和社会保障局会同相关部门对市内 37 家定点医疗机构服务质量进行年度考核，我中心综合评分 96.3 分，名列全市前列。

4 月，我中心开通企业邮箱，为每位职工成功注册了一个以我中心网站域名为后缀的电子邮箱，方便内部文件信息群发。外界也可通过邮箱后缀登陆我中心网站了解更多的动态信息，是宣传我中心的又一举措。

4 月 11 至 13 日，省卫生厅委托省财政投资评审中心对我市日元贷款项目进行了绩效评价。评审组对项目效率、效果、可持续性、影响等五个方面进行了客观、公正、科学地评价，我中心日贷项目均达到优秀等级，受到好评。



六安市疾病预防控制中心
(内部交流)

地址：安徽省六安市皋城中路

邮编：237000

电话：0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编：李开春

副 主 编：姜正好

责任编辑：姜正好

编 辑：汪 军

校 对：马文红

张 辉

